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Vragen van het lid Öztürk (DENK) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over het bericht dat twee Rotterdamse studenten na aankomst in Amerika 
geweigerd zijn om het land te betreden (ingezonden 14 juli 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het met het bericht «Rotterdamse studenten komen 
Amerika niet in: «Omdat we moslims zijn»?1 

Vraag 2
Wat vindt u van de berichtgeving dat twee Nederlandse studenten na met het 
vliegtuig in New York te zijn aangekomen door de Amerikaanse diensten op 
basis van hun geloofsovertuiging geweigerd zijn en weer zijn teruggestuurd? 

Vraag 3
Kunt u aangeven of er contact is geweest tussen de relevante overheidsin-
stanties van de Verenigde Staten en Nederland om opheldering over deze 
gebeurtenis te verkrijgen? Zo ja, van welke aard is dit contact geweest en 
welke uitkomsten heeft dit opgeleverd? Zo nee, bent u bereid om dit alsnog 
te doen? 

Vraag 4
Kunt u aangeven of er vanuit het ministerie navraag is geweest bij de twee 
Rotterdamse studenten om opheldering over deze gebeurtenis te verkrijgen? 
Zo ja, van welke aard is dit contact geweest en welke uitkomsten heeft dit 
opgeleverd? Zo nee, ben u bereid dit alsnog te doen? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat, indien de feiten zijn zoals gepresenteerd door de twee 
studenten in hun video opname, op u de taak rust om de Amerikaanse 
overheid aan te spreken op deze verontrustende gebeurtenis? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat indien de feiten zijn zoals gepresenteerd door de twee 
studenten in hun video opname, op u de taak rust om de Amerikaanse 
overheid aan te spreken op de manier waarop zij behandeld zijn; namelijk het 

1 http://www.ad.nl/binnenland/rotterdamse-studenten-komen-amerika-niet-in-omdat-we-
moslims-zijn~a4a26465/
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10 uur lang vastgehouden zijn, 6 uur lang ondervraagd zijn, fysiek vastgezet 
zijn met boeien, met de ruggen tegen elkaar aangezet met een verbod op 
spreken en oogcontact, gedwongen zijntelefoons en wachtwoorden te 
overhandigen, bedreigd zijn arrestatie en het betrekken van de FBI bij 
gebrekkige medewerking, begeleiding van politie tot binnen in het vliegtuig 
terug naar Londen midden in het blikveld van alle medepassagiers, etc.? Zo 
ja, hoe gaat u hier invulling aan geven? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat de Nederlandse overheid een taak heeft om zich uit te 
spreken tegen een situatie waarin haar burgers mogelijk gediscrimineerd 
kunnen worden door de Amerikaanse overheid, enkel op basis van hun 
religieuze achtergrond of welke gronden dan ook? Zo ja, welke maatregelen 
neemt u en/of gaat u nemen om hier dan actie in te ondernemen? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 8
Ziet u een toename in gevallen waarbij Nederlanders aangeven geweigerd te 
worden om de Verenigde Staten te betreden op basis van hun religie of 
etniciteit? 

Vraag 9
Kunt u een overzicht geven van gevallen waarbij Nederlandse burgers 
omwille van onduidelijk gebleven dan wel onterechte redenen zijn geweigerd 
om Amerikaans grondgebied te betreden nadat zij met een geldig ESTA 
visum of VISA afgereisd zijn? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat door de toenemende discriminatoire maatregelen 
richting moslims die zijn aangekondigd door de Amerikaanse president 
Trump, er reden is tot het inrichten van een hulpplan of hulpprocedure voor 
burgers die hierdoor in een problematische situatie terecht komen? Zo ja, hoe 
zouden deze burgers hierin geïnformeerd en ondersteund kunnen worden? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Weet u wat er precies met de afgenomen persoonlijke gegevens van de twee 
Rotterdamse studenten gebeurt of mogelijk kan gaan gebeuren? Zo nee, bent 
u bereid om hiernaar te kijken en de studenten hierover in te lichten? 

Vraag 12
Hebben dit soort gebeurtenissen invloed op het officiële reisadvies dat uw 
ministerie afgeeft aan Nederlanders over een mogelijke reis naar Amerika? 

Vraag 13
Hoe ziet u de rol van de vanaf Schiphol vertrekkende vliegtuigmaatschappijen 
met betrekking tot de mogelijkheid dat dergelijke gevallen mogelijk vaker 
zullen plaatsvinden in de toekomst? 

Vraag 14
Is de regering bereid om de twee Nederlandse studenten te assisteren in het 
verhalen van mogelijke geleden schade door deze gebeurtenis? 

Vraag 15
Kunt u aangeven wat de stand van zaken is met betrekking tot het aangekon-
digde onderzoek vanuit de Europese Commissie wat het afgekondigde 
inreisverbod, de zogeheten «moslim-ban», voor inwoners van moslimlanden 
naar de VS, voor gevolgen kan hebben voor EU-burgers met een dubbele 
nationaliteit?2

2 http://www.europa-nu.nl/id/vkbbj6luvoxm/nieuws/
eu_onderzoekt_gevolgen_inreisverbod?ctx=vh6ukzb3nnt0&s0e=vhdubxdwqrzw&tab=0
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